S FEN BiLIMLERI - 1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI

SINIFI 2.

_ Adl-SoyudI: ............................................................. OkUI No: ............

1.SORU 2.SORU 3.SORU 4.SORU 5.SORU 6.SORU 7.SORU 8.SORU 9.SORU | 10.SORU ALDIGI
(10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) PUAN

Yanda DNA molekuli- m

ndn bir b6limi model
() olarak gésterilmistir.

Buna gore |, Il, lll ve IV numaral yerlere ne
yazilmahidir?

2) Asagida DNA molekllinin eslenmesi sirasinda  [I3aV/ N2
gergeklesen olaylar, karigik olarak verilmigtir.

1. Sitoplazmadan c¢ekirdek icine giren nukleotit-
ler, birbirinden ayrilmig zincirlerin karsisina uy-
gun sekilde baglanir.

2. DNA zincirlerini kargilikli olarak birbirine bag-
layan zayif baglar kopar ve zincirler ayrilir.

3. Ayni kalitsal yapida iki DNA molekulu olusur.

Verilen olaylarin gergeklesme sirasini numa-

ralariyla beraber yaziniz.

3) Dort sehrin 21 Haziran tarihindeki gece-gliindiiz CEVAP:
surelerini gosteren grafik asagida verilmistir.

Saat O Ginduz
E Gece

Sehir

Grafik degerlendirildiginde K, L, M ve N se-
hirleri nerelerde bulunabilir? (Sehirler Ekvator,
Kuzey veya Gliney Yarim Kire’de olabilir.)

4) Birbirine komsu g CEVAP:
sehrin ayni zamandaki
sicakliklari yandaki
M . T
17°C haritada gosterilmigtir.
K-L, K-M ve L-M sehirleri arasinda meyda-
na gelen yatay hava hareketi hangi sehirden
hangi sehre dogrudur?
5) Asagida farkli hiicreler verilmistir. CEVAP:
[. Yumurta Hucresi II. Sperm hicresi
[ll.Kas hicresi IV. Polen hicresi

Verilen hiicrelerde gercgeklesebilecek mutas-
yonlardan hangileri kalitsal olabilir?

20....../20.... EGITIM=OGRETIM YILL oo ORTAOKULU




6) Asli bahgelerinde diiz bir zemine diktigi bir gubu- m
gun 6gle vakti gélge boyunu bes ay boyunca ayda
bir defa dlgcerek asagidaki tabloya kaydediyor.

Aylar K L M N P
Golge 28 30 34 32 30
Boyu cm cm cm cm | cm

Buna gore hangi ayda giines isinlari yeryuizii-
ne diger aylardan daha biiyiik a¢i ile diigmiis-

tir?
7) Asagida iklim ve hava olaylari ile ilgili tablo veril-
mistir.
iklim 1 Hava Olaylari 2
Tahminidir 3 [Kesindir 4
Degiskenlik fazladir. | 5 | Degiskenlik azdir. 6
D"ar"b_.blgelerde 7 Genlg. bolgelerde 8
gorular. goruldr.

Bilim dah klimatoloji | 9| Bilim dali meteoroloji| 10

Tablonun tamamen dogru olmasi i¢in numara
ile belirtilen boliimlerden en az kag tanesinin
yeri degistirilmelidir?

8) Asagidaki sekilde kendini esleyen bir DNA mole- K2V

- | 'ﬂ 2. Zincir
] Mm
ll)ﬂ IJ’ 1. Zincir

Hangi zincirlerin niikleotit dizilimleri birbiri-
nin aynisidir?

9) Tohum sekli bakimindan K ve L bezelyelerinin I3V 2
caprazlanmasi sonucu olusabilecek bezelyelerin

genotip olasiliklarini gosteren grafik asadida ve-
rilmistir.

Genotip olasihgi (%)

T
» Genotip

Saf D6l Melez Dl
Buna goére ¢aprazlanan K ve L bezelyelerinin
genotipleri ne olabilir?

10) Asagidaki mutasyon ve modifikasyonlar arasin- ISV Nz}
daki farkhliklara ait cimleler verilmistir.

I. Hem fenotip hem de genotipi etkiler.

Il. Yalnizca fenotipi etkiler.

lll.Kahtsallik asla s6z konusu degildir.

IV.Gen yapisinda degisiklik meydana gelmez.
Hangileri mutasyona ait ciimledir?

8. SINIF FEN BiLIMLERI - 1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI BASARILAR:)
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S FEN BiLIMLERI - 1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI

SINIFI 2.

_ Adl-SoyudI: ............................................................. OkUI No: ............
1.SORU | 2.SORU | 3.SORU | 4.SORU | 5.SORU | 6.SORU | 7.SORU | 8.SORU | 9.SORU | 10.SORU ALDIGI
(10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) (10 Puan) PUAN
Yanda DNA molekuli- m l. Fosfat (3 Puan)
nln bir bolimd model Il. Adenin bazi (3 Puan)
olarak gosterilmistir. I1l. Deoksiriboz Sekeri (2 Puan)

IV. Timin bazi (2 Puan)

Buna gore |, Il, lll ve IV numaral yerlere ne
yazilmahidir?

2) Asagida DNA molekulinln eslenmesi sirasinda I3\l 2-1-3
gergeklesen olaylar, karigik olarak verilmigtir.

1. Sitoplazmadan c¢ekirdek icine giren nukleotit-
ler, birbirinden ayrilmig zincirlerin karsisina uy-
gun sekilde baglanir.

2. DNA zincirlerini kargilikli olarak birbirine bag-
layan zayif baglar kopar ve zincirler ayrilir.

3. Ayni kalitsal yapida iki DNA molekulu olusur.

Verilen olaylarin gergeklesme sirasini numa-

ralariyla beraber yaziniz.

3) Dort sehrin 21 Haziran tarihindeki gece-glindiz 2\ M - Ekvator (3 Puan)

surelerini gosteren grafik asagida verilmistir. N ve K - Kuzey Yarim Kiire (4 Puan)
Saat 1 Gulndlz L - Gliney Yarim Kire (3 Puan)
E Gece
Sehir

Grafik degerlendirildiginde K, L, M ve N se-
hirleri nerelerde bulunabilir? (Sehirler Ekvator,
Kuzey veya Gliney Yarim Kire’de olabilir.)

4) Birbirine komsu u¢ Yatay hava hareketi;
sehrin ayni zamandaki K — L (4 Puan)
" sicakliklari yandaki M — K (3 Puan)
17°C haritada gosterilmigtir. M — L (3 Puan)
seklindedir.
K-L, K-M ve L-M sehirleri arasinda meyda-
na gelen yatay hava hareketi hangi sehirden
hangi sehre dogrudur?
5) Asagida farkli hiicreler verilmistir. I3 |. Yumurta Hiicresi (4 Puan)
[. Yumurta Hucresi II. Sperm hicresi Il. Sperm hiicresi (3 Puan)
[ll.Kas hicresi IV. Polen hicresi

IV. Polen hicresi (3 Puan)
Verilen hiicrelerde gercgeklesebilecek mutas-

yonlardan hangileri kalitsal olabilir?

20....../20.... EGITIM=OGRETIM YILL oo ORTAOKULU




6) Asli bahgelerinde diiz bir zemine diktigi bir gubu- m K ayinda giines isinlari yeryiiziine diger
gun 6gle vakti gélge boyunu bes ay boyunca ayda aylardan daha bilyiik agi ile diismistir

bir defa dlgcerek asagidaki tabloya kaydediyor.
Aylar K L M N P

Golge 28 30 34 32 30
Boyu cm cm cm cm | cm

Buna gore hangi ayda giines isinlari yeryuizii-
ne diger aylardan daha biiyiik a¢i ile diigmiis-
tur?

7) Asagida iklim ve hava olaylari ile ilgili tablo veril- FIIYN Tablonun tamamen dogru olmasi igin

misgtir. en az 4 bolim yer degistirmelidir.
iklim 1 Hava Olaylari 2

Tahminidir 3 [Kesindir 4

Degiskenlik fazladir. | 5 | Degiskenlik azdir. 6

D"ar"b_.blgelerde 7 Genlg. bolgelerde 8

gorular. goruldr.

Bilim dah klimatoloji | 9| Bilim dali meteoroloji| 10

Tablonun tamamen dogru olmasi i¢in numara
ile belirtilen boliimlerden en az kag tanesinin
yeri degistirilmelidir?

8) Asagidaki sekilde kendini esleyen bir DNA mole- KSavVl 1 -K
kala verilmigtir. 2.L

| 'ﬂ 2. Zincir
b Mﬁ
ll)ﬂ) 1. Zincir

Hangi zincirlerin niikleotit dizilimleri birbiri-
nin aynisidir?

9) Tohum sekli bakimindan K ve L bezelyelerinin 2V
caprazlanmasi sonucu olusabilecek bezelyelerin
genotip olasiliklarini gosteren grafik asadida ve-
rilmistir.

4 Aaxaa ve AaxAa

Genotip olasihgi (%)

T
» Genotip

Saf D6l Melez Dl
Buna goére ¢aprazlanan K ve L bezelyelerinin
genotipleri ne olabilir?

10) Asagidaki mutasyon ve modifikasyonlar arasin- FSaVX:A Yalniz |
daki farkhliklara ait cimleler verilmistir.
I. Hem fenotip hem de genotipi etkiler.
Il. Yalnizca fenotipi etkiler.
lll.Kahtsallik asla s6z konusu degildir.
IV.Gen yapisinda degisiklik meydana gelmez.
Hangileri mutasyona ait ciimledir?

8. SINIF FEN BiLIMLERI - 1. DONEM 1. ORTAK YAZILI SINAVI BASARILAR:)



